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Megjelenik naponta a délutá érákban. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telezőn száma 12.) 
Fiume, Ktotild utca (Via Clotilde) 4. o<.mn, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta elölt 029.)

Eldől a nagy kérdés.
A pokol kapuja nyitva áll és amig túl 

rajta milliós «nbertöniegek fogy veres harca 
dübörög, küszöbéhez uj meg uj tömegek 
jönnek, a moloch nem akar jóllakni, uj ál­
dozatok friss vérére szomjazik. A világ 
nagy része már harcban áll, a legtöbb nép­
inek sok a sírni viflója, mérhetetlen a bánata, 
rengeteg az árvája. Hihetetlennek látszik, 
hogv legyenek népek, amelyek nem tudjak 
megbecsülni békéjük boldogságát és őrült 
mámortól hajtva, engedik magukat néhány 
vezető rideg, önző céljaiért elterelni a nyu­
galom. az alkotó munka útjáról. Az emberi 
józanság hova lett a földről, miért nem tud­
ták végét szakítani a legborzalmasabb öl­
döklésnek és mindig früss áldozatokat von­
szolhatnak a pusztulásba!

A fekete kapukat, amelyek mögött az 
európai népek már harmadik esztendeje 
gyilkolják egymást, most Amerika tárja ki 
és a maga vérét készül a világ nagy halotti 
torának feneketlen serlegébe, önteni. W Hson 
tette hasonlít a harcterek ismert esetéhez, a 
mikor feltartott karokkal közeledik az el­
lenséges csapat, mintha megadná magát es 
n jóhiszemű katonák, mint fegyver nélküli 
védtelen embereknek nyújtanak baráti kart. 
Az alattomos ellenség erre rejtett fegyver­
hez nvul és legyilkolja a hiszékenyeket, a 
kik híztak őszinteségükben. Wilson a béke 
fehér köntösében jött felénk és álnokuil élő 
testét tartotta a világ szeme elé. Elkábulva 
a régen érzett tavasé, illatától hozsannát 
zengtünk az uj megváltónak és kápráza- 
tuokban nem láttuk, hogy ellenség az, aki 
üi béke harsonájának szavával szól.

Ma már tudjuk, ki az ellenség és ki a 
barát, kinek a szava akarja becsületesen 
szolgálni a békét. Bu várit »jóink őrt állanak 
üt tengereken és amikor engedményeket ad­
nak az emberiességnek, nem a tengerentúli 
terror előtti alázat, hanem az a szempont 
vezet, hogy lehetőleg kíméljük az ártatlan 
emberéletet. Amerika lehet nyílt elleusé- 
glüng is az elkövetkezőkben, lehet, hogy oda­
adja erejét ahhoz az embertelen szándékhoz, 
hogy az éhhaAS rémével próbáljanak teixlre 
kényszeríteni bennünket, Sokkal rosszabb 
nekünk Amerika semlegesnek, mint ellen­
ségnek, amely szemben áll velünk majd a 
tengeren, ahol eldől életünk és halálunk 
nagy kérdése.

c vleiős szerkesztő: 
MURAI JENŐ.
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Hötzendorfi Conrad iöímentése.
fl maria TerÉzia-rend nagykeresőiénél Hintette ki a király és 
fenfos nj katonai megísizást fog kapni. - flrz tábornok az n$ ve­
zérkari főnök. - Sikertelen orosz erőfeszítések a inesíicatiesrtl 

szakaszon. - Amerika a h bora küszöbén.

Orosz-román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, műre. 3. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy 
hadsereg csoportja:

Nincs újság.
József főherceg vezérezredet! 

hadseregarevonala:
A meeticanescii szakaszon az oroszok 

tegnap délután megkezdték erőfeszítéseiket, 
hogy a nehány nap előtt elvesztett állásokat 
visszaszerezzék. Ötször rohamoztak arcvo­
nalunk ellen, de minden alkalommal a leg­
súlyosabb veszteségük mellett visszavertük' 
őket. Tüzérségünk kiváló érdemeket szer­
zett Kirlibaba területén, az ellenséges szá­
zadok előretörései meghiúsultak.
[.ipát bajor herceg vezértábor- 

n agy hadseregkarcvonala:
A Narajowka mentén rohaim-sapataiiik 

egy orosz tisztet és 170 főnyi legénységet 
fogtak el és 3 gépfegyvert és 3 aknavetőt 
szállítottak be. Zloczowtól keletre és a Sto- 
ehod területén feléledt az ágyú tűz.

Hiit'er, til táborit agy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, márc. 3. A nagy főhadiszál­

lás jelenb:
Lipót bajor herceg vezértábor- 

n a g y hadseregharcTii»l*i
Rigától nyugatra és délre a Miadziol- 

és Nnrocz-tó között, a Szczara mentén, vala­
mint a felső Szereti! és a Dnyeszter között 
időnként élénk volt a harci tevékenység. A 
Narajowka keleti partján rohamesapatáink 
előretörése teljes sikerrel járt. Az orosz ál­
lásban felrobbantottunk aknafoiyoeókat, el­
fogtunk egy tisztet és 170 főnyi legénységet, 
három géppuskát és aknavetőt zsákmányol­
tunk.
Józseffőhereegvezérezredes 

hadseregarevonala:
Az oroszok ötszörös; nagy veszteséggel 

járó rohammal megkísérelték, hogy a vaie- 
j,útnál úttól északra fekvő magaslatot visz- 
szavegyék Minden támadás összeomlott ál­
lásaink előtt.

Maekensea v e zértábera agy 
kadseregeeeportja:

A helyzet változatlan.
Ludendorff, első főszállásmester.

Ötasz harctér.
VEZÉltKARUNK .1ELENTÉSE.
1H HABEST, márc, 3. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Saite ti^rcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, márc. 3. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BRR MN. márc. 3. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Macedóniai arcvonul:

A helyzet változatlan.
Ludendorff, első főszállásmester.

Franciai-^íga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 3. A nagy töhadisznl- 
lás jelenti:

Ypem é« Arras között az ellenség töt* 
felderítő előretörése eredményieken maradt. 
A Se nehéztől keletre és délre fekvő árkaink 
ellen tüzelés után erős angol osztagok nyo­
multak előre; visszavertük őket. KüzeHmrr- 
Imui 2(1 fogoly és egy gépfegyver maradt ke­
zünkön. Az Anere térülőién sokszoros ősz 
szeesapások folytak állásaink előterén. Itt és 
a Sailly melletti angol fészkek ki tiszti tása 
alkalmával 30 fuglyot és 3 géppuskát szálli- 
totíunk be. A francia arcvonalon több helyi 
vállalkozás folyt. Ixnivrontól délre rotiam- 
esapatáink az elleuflég második árokvonalá­
ul hehány foglyot hoztak magukkal.

Rudendotff, első főszállásmester.

A KÉPV1SBLÖHAZ ÜLÉSE.
BUDAPEST, márc. 3. A képviselőház 

tegnapi ülésén Szász a lel nők elnöklete 
alatt folytatták a kivételes intézkedésekről 
szóló konnámyjdentés tárgyalását.

Znbraczky József elmondja, hogy a 
frontról jött haza es ott azt tapasztalta, 
|,,»gv a lövés zárkokba ti levő katonáknak 
otthon levő családjuk sorsa okoz gondot, nem
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* Pfldig a választójog ée a politika egyéb kér­
dései. A központok ellen fölhozott kifogóto­
kat alapiul,un oknak mondja.

A p p o II y i Albert gróf elismeri, hogy 
a kormány mindenütt teljes energiát igyek­
szik kifejteni, ahol arra szükség van. Azt 
mondja, hogy Magyarországnak és szövet­
ségeseinek csak egy ovijuk l<4iet, még pedig 
az, hogy a háborút dicsőségesen befejezzék. 
Azután a kőzeteim ezesröl, a háború rokkant- 
jairol es ár vili ml és végül a kiegyezésről be­
szél. Nein veszi tudomásul a kormányje­
lentést.

K ,'í I a y fnmas a bábom utáni nagv 
f el adatokat fej feget i.

I elek y Pál a töbhlcrmelést sürgeti 
N(mii veszi tudomásul a jelentést.

(ÓNRADOT FELMKNTETTÉK.
ARZ TÁBORNOK A VEZÉRKAR 

VJ FŐNÖKE.

RI DA PEST. mám. 3. A sajtóhadi 
szállásról jelentik: A király két legfelső kéz­
iratot bocsátott ki. Az egyiket Conrad ve­
zérkari főnökhöz intézte és tudatta vele. 
hogy felmenti vezérkari főnöki állásától, 
miután egy más. fontos megbízást tart fenn 
számára. Egyidejűleg közölte vele azt is, 
hogy kitűnő szolgálatai elismeréséül és ki­
váló megelégedésének kifejezéséül a Mária 
Teréziá mul nagykeresztjét adományozta 
neki. A második kéziratot Arz gyalogsági 
tábornokhoz Intézte a király és öt nevezte ki 
az egész haderő vezérkarának főnökévé.

DOIvGOZNAK A BUVARHAJÖK.

MT ,fc 5
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BERLIN, mán1. 3. A Wolff-iigvriöfcség 
jelenti: Két most hazaérkezett buvárhajónk 
35 gőzöst és 7 vitorlást süllyesztett el össze­
sein 54.(100 tonna tartalommal. Ezen buvár- 
liajóink egyike 1 rország déli partvidékén 
egy ciszterna hajóval találkozott, mely csap­
dául volt n tengeralattjárók számára felál- 
litva. Ez a cLszternaJiajó négy jól elrejtett 
ágyúval volt felszerelve a hajó hosszában 
és csónakjait Ls arra használta fel, hogy ten 
geri bombákat dobjanak a tengeralattjárók­
ra. Tengeralattjárónk a viz felszínére emel­
kedve, délutáni 3 órától estig tartó tüzérségi 
harcim Inw-sátkozott a csapdahajóval, vala­
mint egy I oxglowe-tipusu buvárhajóva- 
dásszal, melyen három telitalálatot ért el. 
Ezekkel és az elsiilyesztett gőzösökkel és vi­
torlásokkal együtt elpusztítottunk 8800 ton­
na gránátot, 3300 Tonna gabonát. 3000 ton­
na lenmagot. 15.000 tonna szenet. 2500 tonna 
hadiszert, 3500 tonna különböző árut, 4300 
trainu szénát, 1200 tonna vasat és rezet és 
1800 tonna diót.

CSAK EGY ÉJSZAKÁRA
küldjétek cl őket, a párt o«k odókat, hitet- 
ienkedőket, az uzsoragarast fogukhoz verő­
ket — énekelte vala Przemy&l dalnoka, de­
rék Gverni Géza. a körii'zárt várból kirepült 
ycrsvtón . .. (Vak egy éjszakára, amikor si­
klói tőén bőg a gránát, mikor izzó vulkánná 
válik kőkörül ;i^ éj s véres és égő pokol 
az rgé-v világ.

Ez a vers jut az (vszümkibe, almikor arra 
az éjszakára gondolunk, amelyben nem tiiz- 
vörösben. de vakító hófehérben jár a Halál. 
A rettenetes Rém, amelynek lebel-ete jégbi 
limeseket ver a tagokra s megállítja azt a 
kis patakot, amely a szivet hajtja ... A ka 
tornákra gondoltunk, akik ott állanak a Rém 
országban, a liöborilottn begyekben, ahol 
minden hegycsúcs m untba ógy-egy óriási 
«Íremlék lenne: a Halál játszik a fenyőszá 
lak orgonasipjain rettentő gyásadolt.

Csak egy éjszakára küldenek ebbe a 
teher pokolba azokat, akik biztos bátorság 
ban, fényes palotáiktól intézik a háborút; 
visszaút ásítják a nyújtott békejobbot, mert 
még nem nyertek eleget a véres üzleten. 
Nem is egv éjszakára, de egy félórácskára 

ántánt hadvezéreit és diplomatáit: a 
csontigható széllel végigsöpört pusztákra az 
Alpesi* hegyszakadékaiba! Be hamar vége 
lenne a világveszedelemnek!

Csak egy félórára küldenek el őket!

kifejezésre jutnak költészetében, honszere- 
tetet, szülői, barátai iránt táplált szeretett 
humorát stb. s rövid befejezéssel abban ’ 
következteté-ben állapodott meg, hogy 
csak a „legmagyarabb költő“, de talán a W 
nagyobb magyar költő elnevezés is niegiju' 
Arany János. A stilisztika Wag is pompásam 
megszerkesztett előadást, mely a legmiagv^ 
rabb igényeket is minden tekintetben kiélé 
gi tette, zajos te tszésn y il ván i tások ka I kísér 
te a hallgatóság, melynek szalmát tu 1 zás 
nélkül 300-nál többre becsülhettük. Ha 
mellett figyelembe vesszük azt a tényt, hogv 
sokan kiszorultak a teremből, ismét csak 
sajnálkoznunk lehet a fölött, hogy a helybeli 
magyarság még nem juthatott igényeinek 
megfelelőbb s a magyarság dekórumához 
illőbb előadói teremhez.

CTNAK INDULNAK AZ AMERIKAI 
HAJÓK.

BERLIN, máre. 3. A X ossischo Zeitung 
jelenti, hogy az American Eine összes gőzö­
sei készen állanak az elindulásra és az ame­
rikai kormány engedélyével « jövő héten 
ágyukkal felfegyverezve elindulnak Európa 
felé.

IZGATOTT AZ AMERIKAI BÖRZE.

. UENF. máre. 3. A Havas-iigvnökség 
jelenti Newyoiktól: A börzén óriási az iz­
galom. mert jól informált körökből eredő 
hírek szerint a hadüzenet küszöbön áll.

adakozzunk

a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Arany-emlékünnep a Szabad Líce­
umban. Az előadótermet zsúfolásig meg 
töltő hallgatóság előtt tartotta meg a Szia 
had Líceum Egyesület a tegnapi napra ki 
tűzött Arany-emlékünnepélyt. — Kovács 
Géza dr. főgimnáziumi tanár vállalta ez al 
kálóimnál az előadói szerepet, amelynek va 
lóban kiváló sikerrel felelt meg minden te 
km te the n. Néhány — az ünnepély célját is­
mertető 1 levezető szó után — vetített képei 
kíséretében ismertette a „legmagvarabb 
kiütő" pályafutását, nem fukarkodva atka 
lomsseriien beillesztett kritikai megjegyzé 
sekikel sem. ^ A népies irány mibenlétének 
szemléltetésére két szavalat; részletet mon- 
d(,fí (;' előadó. egyet Yörösmnrtihy „Zalán 
•futásából., — a romantikus iránv jellemzé 
•sere. egyel Arany „Toldijából“.' Az elsőt 
\;ljdn K- v* - a másodikat He,sz Jenő TV. o. 
légiim), tanuló szavalta el szép lendülettel 
helyes átgondolással. Arany lilájának fej 
1 egeresével kapcsolatban a „Magányban“ o. 
költeményt szavalta el Portmayer Tivadar 
\ • o. t. dicséretes át érzéssel, majd a balla­
dákkal kapcsolatban Pázmány lovagot sza­
valta e.l Fésűs Andor VI., Hajnal Árpád 
X ' • «osenfeld Dezső V. és Kaiser Iván VIf 
osztálybeli tanuló a humoros tartalomhoz 
uur> eseti alkalmazott haiighordozással s 
elismerésre méltó össztanultsággal. Ugyan­
ok,,meg a Szondi két apródja 

ha dada szép előadását, amelyben Fésűs 
Andor, Roseufe'd Dezső és Kaiser Iván vett 
reszt. Az előadás második részét képező 
elemző részben előadó arra a megállapításra 
jutott, hogy a rí agy költő lelke egész össze- 
t ele leljen a magyar faj alaptulajdonságai- 

^tipikusabb képviselője. A művészet 
t okidét ességével, ami főleg nyelvében, ver- 
selesehoii, szerkesztései!'>■ jut kifejezésre, 
a icpgigaziW) magyar szellemet egy esi tét te.’
1 '“‘ij'h'Me azután .. • előadó a nagy költő 1 el­

vi!:;gánnk főbb mozzanatait amint ezek

Az iskolák Arany-ünnepe. Arany Já. 
nos emlékéhez méltó módon ünnepelte a 
nagy költi) születésének 100. évfordulóját a 
helybeli áll. felső leányiskola es leánygiim- 
náz.imn. Az intézet egyik jeles tanára, Rév- 
ffyné A l.mási Erzsébet tartott mély gondo­
latokban gazdag, a költő iránti meleg szere­
ltből fakadó ünnepi beszédet mely nemcsak 
Arany költészetének megértéséről, hanem 
telijes át ér zéséről is tett bizonyságot. A gaz­
dag műsor többi számában Arany János köl­
teményeinek legjavát hallottuk. Burza Jó­
im értelmesen és igaz magyar érzéssel in- 
terpietálta I oldi I. énekét. Békéi Jolán drá­
mai hévvel. hatalmas művészettel adta elő 
a Pázmány lovagot. Br áj jer Stefánia mély 
át érzéssel, megható közvetlenséggé] szaval­
ta Arany lírai költészetének eg'yik legszebb 
gyöngyét, a „Leteszem lantot“ s a szavala­
tot. maga kisérte zongorán finom játékkal 

V vén gulyás“-! Békéi Irén adta elő jóizii, 
magyaros humorral, megkapó szépen. — 
C rolnin a,nn Arpadin, Freller Jolán, Peltzer 
Lamra & a kar Arany saját szerzésű dalait 
énekelte meleg érzéssel, precíz betanulással 
Farkas Elda pedig gordonkán játszott ’egv 
Arany dalt. művésziesen. — Pászk Mária 
Molnárnak „A nagyszalontai VIII. osztály“ 
■műi aktuális versét szavalta. A szép ünnep­
séget Boss! Carmen és Sforzlna Laura 
ügyes zongorajátéka, a „Rákóczi induló“ fe­
jezte he, mely után az összes növendékek el­
énekelték a Szózatot. — A szavalatok miivé- 
SZI betanítása. Kiss Teréz tanárnő érdeme, a 
zeneszamok szép előadása pedig Láng Kor­
nélia énektanárnőé. Az ünnepély alkalmától 
az iskola gyűjtést rendezett az előadásra 
gyűlt szépszámú, lelkes közönség körében, 
melynek eredménye 119 K. Ez összegből az 
intézet belép a nagyszalontai Arany-Bmlék- 
cgyesület alapi tó tagjai sorába.

helybeli áll. polgári leányiskola sze- 
pt n siKei ült Arany János-üunepéiyt rende­
zett tegnap, melyen Molnár A ládámé polg. 
leányiskolái tanítónő tartott ein!ékbeszédet 
és méltatta a nagy költő életét és müködé- 
sét, ezenkívül az Intézet énekkara megzené­
sített Arany-költeményeket énekelt és több 
növendék szavalta Arainy verseit.

— A képviselőtestület ülése. A két sör­
gyári ajánlatra való tekintettel rendkívüli 
nagy érdeklődés nyilvánult meg a városi 
képviselőtestület tegnapi ülése iránt. A kar- 
znt teljesen megtelt és midőn X7io polgár- 
mester negyed hétkor menyi tóttá az ülést.
-11 városatyát számláltunk meg a teremben,
" it az eskütétel óla nem láttunk
együtt. A 7 elhalt vagy lemondott város­
át} án kívül csak 8 beteg avagy Fiúmétól tá 
vollevő képviselőt estidet i tag hiányzó,: A 
polgármester a jövő ülésre halasztotta a
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mult ülés jegyzőkönyvének felöl vasá-nt, rö­
viden bejelentette n városházán történt, ál­
talunk mar közölt áthelyezéseket és mincl- 
jái I áttét t a napirend első pontjára, a Zn- 
k.ilj tilalom lelkének eladására. Daixli ta 
aáosvezető felolvasta a két ajánlatot és a 
tanács javaslatát, hogy a 170 ezer koronával 
előnyösebb Polgári Serfőzdéi ajánlatot fo­
gadják el. LXardi azonban mindjárt hozzá 
tette, hogy a javaslat megfogalmazása után 
í“gy-egy u t ó a j a n 1 a t érkezett be úgy a 
Pesti Magy. Kereskedelmi Bánik tói mint a 
Kőbányaitól. Szeg ő Gyula dr. 'kérte, hogy 
olvasnák fel a két uiónján,latot. Rövid vita 
után, melybon Rabi ni eh és Superina-Jadch 
vett részt, elhatározta a képviselőtestület, 
hogy a pénzügyi és műszaki bizottsági meg­
beszélésekre való tekintettel kizárja a nyi'- 
vánosságot és zárt ülésben olvastatja fel és 
vitatja meg a két utónjánlatot. A zárt iilós- 
ben felolvasott két utóajámlat szerint a Pes- 
ti Magy. Kereskedelmi Bank az ut megépí­
tésén kiviil 600 ezer koronát, a K atyány<d 
Polgári Serfőzde pedig 620 ezer koronát'kí­
nált a 166 ezer négyszögméternyi Zakalj 
telekért. Szavazásra bocsát ott fik a kérdést 
és a képviselőtestület, tagjai már a zárt ülés 
ben e g y h a n g u 1 a g a K őbányai Polgári 
Serfőzde ajánlata mellett szavaztak. Az új­
ra megnyitott ülés már esni: formalitás volt. 
Bjból felolvasták az u kiajánl a'okát ós a ta­
nács aibheli javaslatát, hogy a város az
égés z vételárért vegyen át sörgyári 
részvényeiket, a melyeket ,n Kőbányai a vá­
ros kiváindára nem 3, hanem .10 éven be.!ül 
iegyen_ köteles visszaváltani, addig pedig 
.minimálisan 6%-kal kamatoztatni. Mintán 
Rubiniéi), Mayiänder dr m Superiim-Ja- 
'violi kiemelték a polgármester nagy érde­
meit a városra nézve kitűnő üzlet nyélbe­
ütésénél, a képviselőtestület a Kőbányai ál­
tal is elfogadott fenti változtatásokkal egy­
hangúlag elfogadta a tanács abbeli javasla­
tát, hogy a szerződés a Kőbányai Pol- 
g a r í Serfőzdével köt tessék m eg.

A döntés után a karzat ás a terein egy 
része kiürült és miután a képviselőtestület 
a gázgyár által tervezett áremelés ellen til­
takozott és a polgármesterre bizta az ez 
iig\ ben kiiküldondó két választott bÍró kije­
lölését, egy kisebb telek és imliány'személy- 
zeti ügyet intéztek még el, mire az iilés be 
■zárult.

— Az Asilo di earitá ünepélye. Az Asilo 
d• earitá gyenmektmenhedy vasárnap délután 
6 órakor jótékonyáéin ünnepélyt tart Aequo 
dotto-uteai ihelyiségében a hadba-vonult ka­
tonáknak a menhelyen elhelyezett gyennr- 
kei javára. Az ünnepély programján egy 
ogyifelvonásos vígjátékon kivid több érté- 
kos zeneszám szerepel. Jegyek kaphatók az 
Ozioni, Engelsratih és Caipudi-féle üzleteik­
ben.

— Daraigazolványok kiadása. Március 
ö-én és 7-én délután 2—i óra között adják 
ki a városháza földszintjén a március hóra 
szóló darabevásárlási igazolványokat az öt 
éven aluli gyermekek és a 75 éven felüli ag­
gok részére, az élelmiszerbevásárló köny­
vecskék felírni tatása ellenében. Hétfőn, 5-én 
n hétfőre, keddre és szerdára szóló, inig 
szerdán, 7-én a. csütörtökre, péntekre és 
szombatra szóló bevásárlási könyvecskék 
birtokosai kerülnek sorra.

A Polgári Serfőzde a város szegé­
it) cinek. Partos Otto, a Kőbányai Polgári 
Serfőzde igazgatója ina délben megjelent 
\ io polgármesternél és miután megköszönte

az ajánlatok elintézése körül ‘ami.sitott pár­
tatlanságát, tízezer koronút tett le 
a város szegényei részére. A polgármester 
nag>- örömmel fogadta a jelentékeny össze- 
gii, nagylelkű adomány*, a mely csak fokoz­
za azokat a szimpátiákat, a melyeket és az 
életerős, agilis vállalat 17 éven át Fiume la­
kossága körében már megszerzett magának.

Cukrot kapnak a kávéházak. Megír 
tnk tegnap, hogy Vio polgármester meg 
i-gerte a nála járt kávésoknak, hogy a 
tőséghez képest cukrot fog számukra ki­
adatni a város készleteiből. A közélelmezési 
hivatal értesítése szerint n közélelmezési hi­
vatal már ma megkezdte a cukor kiszolgál­
ta tilsát a kávéházak és kávémérések részére 
é.s oly arányban, amint azt a készletek meg­
engedik,^ későid) is kapnak majd a kávéhá­
zak további részleteket

~ Milyen lesz az uj fiumei sörgyár. —
Illetékes helyről értesülünk, hogy Kőbányai 
Polgári Serfőzde által a Zakalj’malom tel­
ken építendő uj fiumei sörgyár körülbelül 
évi százezer hektoliternyi termelésre lesz 
l«‘rendezve. Hozzátesszük, hogy Magyaror­
szágon nincs vidéki sörgyár, i mely ezt az 
ovi termelést, elérné, sőt n Dreher-féle nagy 
trieszti export-sörgyár is csak évi 110 ezer 
hektoliter sört forgalmaz. Az uj fiumei sör­
gyárnak legalább 300 munkása lesz, a kik 
jórészt kint fognak lakni a telepen. A tár 
•mság alaptőkéje előreláthatólag 3 millió ko­
ronát log kitenni és a Kőbányai Polgári 
Serfőzde meg fogja tartani a valseuriguei 
■ut végén megvásárolt 270 ezer négyszöginé- 
•terny-i Cicigoj-féle telkeket is. A Ziikalj ma­
lom 620 ezer koronás vételárát a Kőbányai 
már lefizette a városi pénztárba

— Meichsuer fogyasztási adóigazgató 
lemondott. Meiehsenau Meichsuer Viktor, a 
városi fogyasztási .adóhivatal igazgatója el- 

álialta a Kőbányai Polgár; Serfőzde által 
építendő uj sörgyár kereskedelmi igazgatói 
állását és ennek folytán ma délben bejelen­
tette Vio polgármesternek, hogy a városnál 
viselt állásáról lemond. A Polgári Serfőzde 
választása azért esett Meiehsnorro, mert ke­
reskedelmi képzettségén kívül jól ismeri a 
fiumei és környékbeli vendéglősöket és 
koreani árosoka t es itn lm érési ügyekben ki­
váló szakember. Távozásával valószimileg 
A kazetta Antal vei at a közeid mezési 
ügyeket, de az sincs kizárva, hogy a város 
fel fogja kérni Moichsnert, hogy legalább a 
háború végéig maradjon -meg jelenlegi áMá­
sába n.

— A betörő banda elleni tárgyalás. A
fiatalkora betörők bűnügyének tegnapi tár­
gyalásán, — melyről helyszűke miatt csak 
ma emlékezhetünk meg, — nehány újabb ta­
nút hallgatott ki a törvényszék, majd külön­
féle iratok felolvasására került a sor és az­
után kezdetüket vették a perbeszédek. Mo­
ver Guido dr. kir. ügyész hatalmas és a bűn­
ügy minden részletére ki terjeszkedő vádbe­
szédében a válj ott a k szigorú megbüntetését 
kérte. Utána felszólaltak az összes védők, a 
távollevő Pázmány dr. kivételével és azt 
hangoztatták, hogy a fiatalkorunkat nem 
büntetni kell, hanem jó nt.ra téríteni és ezért 
a .javítóintézetben van a helyük, nem pedig 
a fegyháziban. Az orgazdáikra nézve hangoz­
tatják, hogy ezek legnagyobbrészt hadba 
vonult, katonáknak a feleségei, akik logs űr 
gősebb háztartási szükségletük fedezésére 
szolgáló cikkeket vásároltak jóhiszeműen a 
fiuktól. Végül arra való tekintettel, hogy a 
királyi iigyé-z több orgazdával szemben -u-

lyosbitotta a vádat, kéri a védelem a bizo­
nyítás kiegészitését, hogy az imént elhang 
zott vad beszédben súlyosbított vád meg­
döntésért* uj tanukat jelenthessenek be. A 
törvényszék helyt adott a védelem kívánsá­
ga mint os a tárgyalás folytatását március 7- 
vre napolta el.

^ - Üsszrögett gyermek. A Belvedere 
•>' ■. szamu ház egyik lakásában ma reggel a 
"fro konyha tűzhelyre ráesett egv Mokmv. 

Guerrino nevű IS hónapos fiúcska, akinek 
anyja a végzetes pillanatban kiment a konv- 
hahói. A gyermek oly súlyos égési «.»bekét 
szenvedett a hátán és a lábán, hogy he kel 
lett vinni a kórházba.

— Halál az országúton. Két os/.trák 
'•sendör, amint szemteutját végezve Volos- 
káló! Abbáziában ment, tegnap délelőtt egy 
um holttestre akadt az országúton. A csend- 
őrök nyomban értesítették az esetről a vo­
dkái hatóságot és a megejtett vizsgálat so­
rán kiderült, hogy a halott nő Horn Mária 
.4* eves abháziul lakossal azonos, aki reggeli 
fi óraikor elindult Abbáziából Volaskálva, 
hogy ott többféle iigyesbajos dolgát elintéz­
ze. I tközben hirtelen rosszul lett és még 
mielőtt valaki segítségére siethetett volna 
meghalt. Holttestét családjának kívánságá­
ra ahbaziai lakásába szállították.

Kiesett a vásárcsarnokban. Fransck 
Antónia 18 éves fiumei leány, aki a Parini- 
utea 36. számú hazáiban dokik, ma reggel el­
csúszott egy káposztalevélen a vásárcsar­
nokban és oly szerencsétlenül esett el. hogy 
könyökben eltörte a jobbkarját. A mentők 
részesítették első segélyben.

— Egy munkás balesete. Köpésé Mi­
hály l rie-ste-uton lakó magyarországi ille­
tőségű munkás egy Amicis-uteai ház padlá- 
sán dolgozott és intinkaközhe beverte a fe­
jet. egy kiálló gerendába. A gerendából egy 
kinyúló szög mélyen behatolt a munkás fe-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fabrikettek.
Kényelmes, korom- és füstmen­
tes tüzel ő a ltja» takarék- 
tüzbelveknek és szobafütésre 
állandóan kapható

Morant Jánosnál
Salita del Pino 3. I. em. Kívánatra minták.

Feni«! mozfszinliáz - Finme.
Ma: Magasztos órák.

3 felv. Főszereplő: Psylander W.
Ő legyen a te férjed. Bohózat 2 felv.

Bizományi, és beraktározási 
vállalat

Rosenberg ésAlfberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a 1 égjnlányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Brauchet ta 2. ROSENBERG 
JANOS. — Folyó számla a Maw. Leszá-» 
mi toló- és Pénzváltó Banknál.

V
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jébe, még pétiig oly erővel, hogy átütötte a 
koponyacsontjat. Köpcsisnek volt anuvi ere 
je, hogy saját lábán elmenjen a mentőállo­
másra és bt kötöztcsse sebét. Innen nyom­
ban átvitték a kórháziba, ahol az orvosok 
megállapították, hogy sérülése nagyon sa­
lvo*.

— Lopás egy tejesarnokhun. .lobbiz Fé­
rem- kantridai tejcsiirnaktulajdonos felje­
lentést tett a eseiwlőrségnél. hogy ismeret­
len tolvajok temérdek tűzifát és egy nagy 
üveg horeeetet loptak el pincéjét!*!!. A csend- 
őrség keresi a tolvajokat.

Legújabb.
CONRAD KITÜNTETÉSE.

BECS, miire. 3. A lapok egyöntetűen 
(magasztalják Vontad báró érdemeit és rá­
mutatnak arra, hogy a ikirály őt példátlan 
(megtiszteltetésben részed tot te. A kézirat 
szives szavaiból arra következtetnek, hogy 
(,’onradot egy magashb hadvezéri állásra 
szemelték ki.

BV DA PEST, máve. 3. A Pesti Hírlap 
illeték*-- hely rőt nyert értesülése alapján a 
következőket közli Conrad távozásának okai 
ról: A királyi két.irat nem jelöli meg, hogy 
milyen helyre all tják Conrndot, de a kéz- 
irat rendkívüli melegsége és Conrad külö­
nös kitüntetése semmi kétséget nem hagy 
Conrad nj működési körét illetőleg. Nyil­
ván valamilyen magasabb parancsnoki állás, 
vár rá és Conrad, aki minden lm rét eret is­
mer, a döntő órában speciális helyre fog ke­
rülni. Conrad az » nagykeresztet kapta, a 
melyet a király t z olasz fronton a saját mel­
lére tűzött. ezzel a nagy ke reszt tel küldik nj 
iheh’ére CouradoL

ADAKOZZUNK
— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnél !

AMERIKA A HÁBORÚ KÜSZÖBÉN.

KÓPÉN HÁG A. tnáre. 3. A Politiken 
jelenti Washingtonból, hogy az amerikai ke­
reskedelmi hajók felfegyvevezése gyorsan 
maga után vonja a Németországgal való 
hadiállapotot.

LONDON, maré. 3 A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Washingtonból: A szenátus el­
fogadta azt a javaslatot, amely hitelt enge­
délyez kereskedelmi hajók gyors építésére 
és uj tengeralattjárókra. A vi|ta folytunán 
1 AHlge szenátor kijelentette, hogy Amerika 
olyan helyz.etbeu van. amely a legrövidebb 
idő alatt háborúra vezethet.

NEM SÜLYEBZTETTÜNK EL 
AMERIKAI HAJÓT.

(1 EX F, márc. 3. Az Agence Fournier 
jelentése szerint a monarkl-i közölte az ame­
rikai külügyi hivatallal, (hogy a Lima Laws 
IIévii hajót nem osztrák-magyar lmvárhajó 
sii Ív észt ette el.

AMERIKA ELHATÁROZTA A KERES­
KEDELMI GŐZÖSÖK FELFEGYVERE- 

ZÉSÉT.
WASHINGTON márc. 3. A Reuter- 

ügymökkség jelenti: A képviselőház 403 szó­
val 13 ellen elfogadta azt a javaslatot, mely 
az elnököt felhatalmazza a kereskedelmi gő­
zösök felfegy venezésére, de nem ad az el­
nöknek jogot arra, hogy inás eszközhöz is 
ny úljon, amit v falig WUson különösen óhaj­
tott.

PENF1EI.D UTRAKÉSZ.
PARIS, márc. 3. J Havas-ügynökség 

jelenti Washingtonból: Penfield, Amerika 
bécsi nagykövete .utasít,ívd kapott, hogy le­
gyen készen arra, hogy azonnal elutazzék.

NAGY VIHAR A DUMA MEG­
NYITÁSÁN.

Td’GANO, márc. 3. Pétervárról jelen­
tik. hogy a duma megnyitása viharos jelene­

tek közepette történt. Több szocialista meg. 
támadta a kormányt. A progresszív blokk 
felelős kormányt követelt és Protopopow 
visszalépését. Azután Müjukow mondott 
nagy támadó beszédet, melyet a cenzúra tö­
rölt a tudósitásoklml. A birodalmi tanács 
gyűlésén szintén nagy vihar volt. Az ellen­
zék a cár személyét is megtámadta.

iOROSZORSZGRAN REKEDTEK A PÉ- 
TERVÁR1 KONFERENCIA TAGJAI.

BERLIN, márc. 3. A szigor!tolt buvár- 
hajóha’rcnak a szára> 1 ülői hadviselésre gya­
korolt nagy halasát mutatja asz is, hogy az 
álltáid pétervávi konferenciájának tagjai 
un ég nem tudtak hazájukba visszatérni. Köz 
tűk van Cas telit au tábmiok is, aki a Somme 
unellett harcoló francia hadsereg egyik leg­
fontosabb 111 id se reges opor tj ál t a k a vezére.

NÉMETORSZAG SZŐVETKEZIK 
MEXIKÓVAL.

GENF, márc. 3. Az Associated Press 
közli Németországnak a mexikói német kon­
zulhoz intézett átirata szövegét, melyet Zim- 
mermann államtitkár irt alá. Az átirat ja­
nuár 19-én kelt és felhatalmazza a követet, 
hogy ajánljon Mexikónak szövegét arra az 
esetre, ha Németország és Amerika között 
háború törne ki. Németország kész pénz­
ügyi támogatást adni Mexikónak, amely 
visszafoglalhatja elvesztett területeit, Uj- 
mexikót. Texasi és Arizonát. Ezenkívül ve­
gye rá a konzul a mexikói elnököt, hogy 
hívja fel Japánt csatlakozásra. Az Uiiió sze­
nátusában Swanson szenátor Wilson meg­
hatalmazásából kijelentette, hogy a közlés 
helyes.

Kiadótulajdonos: ,.A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

SZERETET ADOMÁNYOKAT 
kér a Hadsogélyző Hivatal átvételi különít­

ménye IV. Váezi utca 36.
—

Fataipu cipőgyár
Haas Lipót, Fiume, Corso.
Eladás nagyban, és kicsinyben, 

következő gyári árakon:

Nagyság: 25-28 29-35 36-39 40-46
Korona 14. 16.70 19.40 24.

Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyeb, 
menekült táborok és viszonteladók engedményben 

részesülnek.

Megérkeztek a tavaszi 
újdonságok.

mint : Cnépe de Chine, Taffet Papidon stb. 
minden dívaW.i nbeai
sötét ,s világos sziliekben s fehérben
mint: szegélyek, csipkék, hímzések, gombok, 
szalagok, nyak fodrok stb. nagy választ.

Selymek 
Etamin
Felszerelések
Harisnyakéskeztyiikd»»»>^>' ^ selyemből minden sziliben 
Bluzgallérok hímzett zsebkendők stb. legújabb

POLEINER JÁNOS Fiume
Via della Torre 1, a szerb templommal szemben.
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